

人事“换血”，安倍稳中求变

毕振山

日本首相安倍晋三本月25日结束夏季休假，27日与外相岸田文雄举行了会谈，这意味着8月初的日本内阁改组和自民党高层调整正式进入倒计时。鉴于自民党在本月初举行的参议院选举中获得大胜，安倍此次人事调整将力求稳定，不过自民党内的“入阁待机”人员庞大，部分阁员又各怀心机，安倍也可能会借机对内阁和自民党领导层进行“大换血”。

本月初的参议院选举结束后，以自民党为主的修宪势力在参众两院所占议席均超过

了三分之二。在此情况下，安倍有意继续大力推行“安倍经济学”和修改宪法，这就要求安倍政权在人事和政策上都保持稳定。所以此次改组内阁和调整自民党高层，安倍自然是“稳”字当先，不过他也需要平衡党内各派系的势力，并适当照顾党内等待入阁人员的需求。

在目前的安倍内阁中，内阁官房长官菅义伟和副首相兼财相麻生太郎被视为安倍的“左膀右臂”，日本媒体认为这两人应该会确定留任。67岁的菅义伟自安倍第二次上台后出任官房长官，在安倍政权的人事和决策上有相当大的发言权。而76岁的麻生太郎担任财相后积极推行“安倍经济学”，是安倍

提振经济的重要帮手。可以想见，菅义伟和麻生太郎的留任将保证安倍政策的延续性。不过，这两位内阁“重臣”近日也闹出了矛盾。麻生不久前反对提高消费税并建议同时举行参众两院选举，结果遭到菅义伟的反对，而安倍最后的决定与菅义伟一致，麻生因此在愤怒之下扬言要在8月辞职，有分析认为他是在逼迫安倍在他和菅义伟之间“二选一”。究竟安倍会如何抉择将成为看点之一。

内阁求稳，自民党也需要稳定。作为自民党内的二号人物，71岁的现任干事长谷垣祯一本来留任呼声很大，安倍也对谷垣的党务工作给予了肯定。但谷垣前不久骑自行车

时受伤，让这一职位又充满了悬念。不少自民党干部担心谷垣的伤势会影响到党内工作和人事调整，所以要求更换干事长。谷垣可能的继任者有外相岸田文雄、前复兴相竹下亘、前官房长官河村建夫以及代理干事长细田博之等人。不过有日本政府高层人士透露，安倍有意于近日和谷垣晤一面，届时谷垣的恢复情况很可能会影响安倍的决定。除了干事长，现任自民党总务会长二阶俊博应该会留任，他不久前刚刚提议延长安倍担任自民党总裁的任期。

谷垣祯一的去向还会影响到一系列人事安排。如果谷垣祯一被替换，那么岸田文雄很可能会接任。据日本媒体报道，谷垣祯一由于

在经济政策上接近于麻生太郎而与安倍存在矛盾，曾经向周围人透露将会卸任，而他倾向于由同为宏池会出身的岸田文雄来接班。岸田文雄也曾向周围的人透露过不愿再继续担任外相，他很可能希望重回党务工作，首选是干事长一职。如果谷垣祯一留任，那么岸田文雄很可能会上任自民党政调会长，现政调会主任稻田朋美则会担任外相。

至于其他阁员的变动，在参议院选举中落败的冲绳北方担当相岸岛安伊子和法务相岩城光英，以及爆出丑闻的复兴相高木毅和农林水产相森山裕等人，目前看来职位难保。而日本前首相小泉纯一郎的儿子小泉进次郎则可能首次入阁出任农林水产相。剩余职位的空缺和更替，则很可能由各派系推选的“入阁待机”人员来填补。“入阁待机”人员指的是具备当选众议员5次、当选参议员3次以上这一入阁参考条件的人，目前这一群体超过70人，自民党内最大的派系细田派和第二大派系贺贤派等派别已经在向安倍推荐各自的的支持人选。如何平衡各派系的势力并保持“入阁待机”人员的支持，将是安倍面临的难题。

环球语录

副总统

“今天，我正式就任第一副总统。我从没有争取过，也没有梦想过，但如今形势所迫，我必须填补这个职位空缺来拯救这个国家。”

——南苏丹前矿业部长塔班·邓·盖26日正式宣誓就任南苏丹第一副总统。南苏丹总统基尔当天表示，对盖的任命是合法的。基尔21日晚发表声明，要求时任副总统马沙尔在48小时内返回首都朱巴，执行去年8月签订的和平协议，但马沙尔并没有在两天内返回。由于马沙尔未能返回首都，部分在朱巴的反对派领导成员23日提名盖为代理第一副总统。基尔25日晚发布总统令，宣布解除马沙尔第一副总统职务，任命盖为第一副总统。

不可能

“我认为，土耳其目前的状况来看，其没有能力成为欧盟的一员，不论是不是以后都不可行。”

——欧盟委员会主席容克近日指出，以土耳其目前的状况不可能加入欧盟，而且实施死刑的国家都不能加入欧盟。土耳其发生未遂军事政变后，土耳其总统埃尔多安和总理耶尔德勒姆宣布有可能在议会审议有关实行死刑的宪法法案，旨在惩戒未遂政变的参与者。

新法案

“有一些(已存在的)法案被犯罪者利用来逃脱罪责，这在巴基斯坦以及在国际上都给人们留下了对我们不好的印象。”

——巴基斯坦法律部长扎希德·哈米德近日表示，人们等待良久的反“荣誉谋杀”立法有望于数周内在巴基斯坦议会通过。据报道，反“荣誉谋杀”法案最初在2015年3月就被提交到参议院并获得通过，然而并没有引起足够的公众关注且没有在国民大会通过，近日该法案又被一个议会委员会通过，并将在8月9日被提交到参议院和国会的联合会议上。现有法律允许家人原谅“荣誉谋杀”犯罪者从而使其逃脱指控，而新法案将填补这一漏洞。

不自负

“我们不自负，也永远不能自负。我们正专注于政府最重要的义务，保障人民的安全。”

——澳大利亚总理特恩布尔25日表示，在世界范围内的恐怖袭击的数量和强度提高之后，推出更加强硬的反恐法很有必要。特恩布尔称，在新的修改实施之后，已定罪的恐怖分子，如果有很高的重新犯罪风险，有可能被继续监禁。此外，反恐法的适用年龄将从16岁降至14岁，支持种族屠杀也将被视为犯罪。

一部分

“我们仍然是欧洲的一部分。”

——英国新首相特雷莎·梅27日与意大利总理伦齐会晤时再次强调，英国仍是欧洲的一部分。特雷莎·梅说，“脱欧”只是脱离欧盟。要想“脱欧”成功，与意大利这样的欧盟成员国合作是关键。她还表示要继续维护和促进英国与意大利的经济纽带。伦齐则表示，“脱欧”是英国民众的决定，“无论多痛苦”，意大利都尊重这一决定。但目前局面“困难且前所未有的”，需要良好的理念，确切的时间表和确定的道路，意大利将提供“全面合作与支持”，目的是让英国与欧盟的谈判尽可能高效。

不支持

“我不支持新宪法草案，它违反了我们所坚信的民主基本原则。”

——泰国即将在8月7日就新宪法草案举行公投，原本与军政府站在同一阵线的前首相阿披实，近日却站出来反对新宪法草案。曾于2008年至2011年担任首相的泰国第二大政党民主党党魁阿披实说，这个新宪法草案“将引发新的冲突”，并呼吁军政府重新修订宪法草案。目前泰国军政府正积极宣传造势为新宪法草案争取支持票，而前总理英拉所属的为泰党已呼吁支持者对新宪法草案投反对票。

(郭济群)

欧洲度过血腥一周

法国德国接连遭遇恐袭 重重危机酝酿安全隐患

梁凡

法国：

极端组织欲挑起“宗教战争”

本月26日，法国北部小镇圣艾蒂安-迪鲁夫雷市的一座教堂发生人质劫持事件，84岁高龄的教区神父雅克·哈梅勒被暴徒割喉杀害。在悲伤、愤怒之余，更加令法国社会担忧的是，26日的劫持事件又与极端组织“伊斯兰国”扯上了关系——而这也造成法国南部城市尼斯84人死亡的恐怖袭击，还不到两周时间。

据法国媒体报道，当天遭劫持的共有5名人质：神父雅克·哈梅勒，两名修女和两名教会成员。除惨遭“斩首”的神父外，还有一名人质身受重伤。

据报道，在事发当天教堂举行晨间弥撒时，两名劫匪持刀，一把无法使用的旧手枪和伪装成爆炸物的装置闯入教堂，并高呼“真主至大”的口号。目击者称，作案者迫使神父下跪，并拍摄视频。神父遇害时，在场人员都惊叫哀求住手。

巴黎共和国检察官莫兰在26日晚举行的新闻发布会上透露，在警方解救人质的行动中，2名袭击者随3名人质走出教堂，其中一人持手枪高喊“真主至大”的口号冲向警方。警方随后击毙了2名袭击者。

26日下午，极端组织“伊斯兰国”发布公告称认领此次恐袭事件，称“两名‘伊斯兰国’战士响应号召对十字军敌对国采取了行动”。

法国检方证实，2名暴徒中至少一人被安全部门记录在案，此人在安全部门的数据仓库中被列为极端分子。他曾被控涉嫌与恐怖组织有关，并被暂时拘留，此后获释但必须带电子脚镣。

法国总统奥朗德26日晚就劫持事件表示，恐怖分子袭击教堂和杀害神父是一种“亵渎共和国”的行为。法国总理瓦尔斯称，极端组织“伊斯兰国”旨在挑起“宗教战争”。

奥朗德当晚发表全国电视讲话称，恐袭令法国和全世界的天主教徒都受到伤害。这是散布恐惧的行径，因为恐怖分子试图制造隔阂、对立和分裂。奥朗德说，法国正在进行一场战争，包括在叙利亚和伊拉克的对外作战和追踪恐怖分子的对内作战。这是一场长期、艰巨的斗争，只有团结一致才能赢得这场战争。

法国总理瓦尔斯当天在接受电视采访时表示，恐怖分子攻击一个象征性目标、一名神父、一名老人，就是攻击法国国家身份认同的一部分，整个法国都受到影响。其目的是挑起“宗教战争”，但法国的力量就在于其多元性。

法国宗教界也一致强烈谴责针对天主教堂的恐怖袭击行为，法国伊斯兰教负责人对这样的袭击行为表示愤慨并强烈谴责。梵蒂冈方面称，教皇方济各对事件表示“震惊与谴责”。



7月27日，法国鲁昂，民众前往发生人质劫持案的教堂外献花，悼念遇害牧师。

东方IC供图

德国：

4起袭击嫌犯都有“精神疾病”？

在一度被认为是欧洲安全形势最好的国家德国，从本月18日到24日的短短7天内，连发4起袭击事件，造成不包括袭击者在内的8人死伤，数十人受伤。4起袭击事件均与难民有关，其中的2起——18日的难民持斧伤人事件和24日的安斯巴赫市酒吧爆炸事件——则可能与极端组织有关。

德国巴伐利亚州内政部长赫尔曼25日在纽伦堡召开的新闻发布会上表示，州政府认为安斯巴赫袭击案可能与恐怖组织有关。据德国媒体报道，从嫌犯手机中发现的一段视频显示，他自称属于“伊斯兰国”，将“以真主的名义”发动袭击。调查人员还发现袭击者在其居所保存有制造炸弹的材料。此外，极端组织“伊斯兰国”方面也已声称对此次事件负责。

德国联邦内政部长德迈齐埃同日在柏林的新闻发布会上说，不能排除24日发生在安斯巴赫的爆炸可能与恐怖组织有关，但也不能排除爆炸是由于袭击者的精神问题，该事件可能是两者的共同作用。

德迈齐埃宣布将全面加强对重大活动的安保。他坦言，德国在难民危机爆发前就已经具有较高的恐袭风险，接下来仍处在这种风险之中。

在一周4次袭击事件的刺激下，德国社会对默克尔政府一直以来实行的较为宽松的难民收容政策的质疑愈发强烈。尤其是当局称，4起袭击案的实施者均有“精神疾病”，由于案件均与难民有关，当局一概归咎于“精神疾病”的说辞难免让德国民众对调查结果的真性和准确性产生怀疑。近来的德国民调

显示，德国民众多认为，默克尔对难民敞开大门的决定，会对德国国家安全造成不利影响。

25日，德国警方证实，当局正在调查60名申请在德避难者，怀疑他们可能归属或者支持“伊斯兰国”等极端组织和恐怖组织。警方在一份声明中说，自难民危机以来，当局已经接到410宗有关“难民涉恐”的线报。根据这些线索，警方最终就60宗正式启动调查，其中20宗调查于最近10周内启动。

不过，德迈齐埃在接受采访时说，虽然当局对数十宗有关“难民涉恐”的线报正式启动调查，但这一数字相对数以十万计的抵达难民来说很小。此外，在当局接收到的超过400宗“难民涉恐”线报中，绝大多数最终被警方证实为不实。他提醒德国民众，“即使存在针对个人嫌疑的调查”，德国社会也不应该给难民群体贴上“嫌疑”标签。

欧盟：

“团结”是个好东西，然而……

在德法两国连遭恶性袭击之际，德国总理默克尔27日就法国教堂恐袭事件向法国总统奥朗德发去慰问电。在慰问电中，默克尔表示，近日来，共同的挑战将德法两国“最紧密地联系在一起”。她誓言，德国将和法国一样坚定决心，同仇敌忾，“我们将并肩战胜恐怖主义”。

德国外交部长施泰因迈尔较早前则强调，袭击者不仅企图散布恐惧，更妄图在欧洲社会播下分裂的种子。

近年来，欧盟可谓进入多事之秋，从此前绵延数年不得其解的希腊债务危机，到去年愈演愈烈的难民危机，再到不久前的英国脱欧公投，对“团结”的呼求和强调频频响起。

对欧盟而言，“团结”是个好东西；但是，成天“挂在嘴上”的“团结”，又算是什么呢？

以难民政策为例，从去年上半年开始，欧盟就力图推出一套为成员国共同执行的一致政策，但期间阻力巨大，最后无果而终。本月26日，奥地利总理克恩与匈牙利总理欧尔班会晤后表示，双方主要讨论了移民问题，奥地利将很快派出20名警察前往匈牙利和塞尔维亚边界，以帮助匈牙利保护边界。欧尔班则表示，保护匈牙利最好的办法是两国共同保护匈牙利，匈牙利完全关闭了匈塞边界，谁也不能非法地在匈牙利居留，非法进入匈牙利的人也无法前往奥地利。

此前，欧尔班因其反移民立场及关闭边界的行径，一再遭到欧盟的批评。曾一度追随德国难民政策的奥地利，也因收紧相关政策引发德国的不满。但奥地利总理克恩表示，正是由于匈塞边界采取的措施才使进入奥地利和德国的移民大幅减少，令这两个国家“受益”，因此奥地利也应提供援助支持这些措施。

欧盟执委会发言人席纳斯日前也指出，近年来欧洲核心国家频频发生的袭击事件与难民危机有关。他表示，欧洲大门永远为逃离战争与迫害、希望寻求庇护者敞开，但欧盟也会捍卫自身安全，以对抗任何攻击其固有生活方式的行为。

除了难民危机这一因素外，欧盟安全形势的恶化也与欧盟面临的经济危机、债务危机、人口老龄化危机、文化冲突导致地缘政治危机等难题干系。

此外，一些欧盟国家多年来忽视了采取有效措施促进不同种族、不同宗教人群间相互理解、相互融合，在近年来欧洲经济疲弱的背景下，一味强调多元的欧洲正在咽下过度多元化的恶果。

手游“口袋精灵GO”全球频惹事端

游戏安全受质疑

刘兵

近日，手机游戏“口袋精灵GO(Pokemon Go)”风靡全世界，众多爱好者因沉迷其中甚至造成车祸或引发枪击案，该游戏的安全性因此广受质疑。

25日上午7点25分左右，日本大津市滨町县道上发生了一起3辆轿车追尾的交通事故，事故原因是一名追尾轿车车主当时边开车边玩“口袋精灵GO”。日本警察厅同日发布消息称，各都道府县警方截至当天上午11点半报告的数据显示，自22日“口袋精灵GO”在日本上线以来，因一边驾驶汽车或小型摩托车一边玩该游戏而被查处的案例达71起。此外还造成4起人身事故和32起物品损坏事故。

在此之前，加拿大多伦多北部城镇组马基特23日晚发生一起枪击案。一名29岁女

子站在自家屋顶，用弹珠枪向在附近街道上玩“口袋精灵GO”的人群射击，幸好并未造成人员伤亡。警方称，目前尚无证据表明涉案女子有精神疾患。

除了枪击案外，两名加拿大少年21日晚还因玩“口袋精灵GO”而自加拿大非法越界进入美国，后来被遣回。与之类似的事也发生在印尼，当时一名法国男子因玩“口袋精灵GO”过于专注，闯进了西爪哇省井里汶一处军事基地而被拘留，后经确认并非有意闯入。

这款游戏使用“增强现实”技术，利用手机全球定位系统、谷歌地图和手机摄像头等功能将现实和游戏融为一体，玩家可以在熟悉的街道上、草丛里、楼丛里和山中寻找并抓捕“精灵”。这款游戏发布不久就在世界各地受到玩家疯狂追捧，过度沉迷该游戏的全球爱好者制造了一系列安全事故。

有鉴于此，很多国家都对国民发布了安全提醒。日本总务省和消费者厅27日发布了关于“口袋精灵GO”游戏安全性的文

件。该文件强调在行走或骑行时玩“口袋精灵GO”极易引发交通事故，希望民众引起注意。阿联酋游戏管理局也提醒国民说，这款游戏的玩家在网络上暴露地理位置等个人信息，且玩家大多全神贯注于游戏而毫无安全防范意识，因此极易成为不法分子盗窃、抢劫乃至其他犯罪的目标，至今已有数起相关案发报告。该电信管理局还特别建议家长对青少年玩家加强引导和监管。